МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

«ДЕТСКИЙ САД №40 – ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЁНКА» г. ТОБОЛЬСКА

Конкурс интегрированных занятий «Интеграция в действии»
Номинация: Дошкольные образовательные организации

Совместная интегрированная образовательная деятельность 

с детьми в  подготовительной к школе группе 

Тема: «Волшебные камушки»
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                                                                                                                                                                                                              Богданова Виктория Викторовна
музыкальный руководитель высшей категории
г. Тобольск, 2017г.
Интегрирующие дисциплины: музыкальная, познавательная, валеология, физическая, художественно - продуктивная, художественно - речевая, 
Место занятия в изучаемой теме: вводное занятие в теме «Цветок здоровья»
Цель: объединение различных видов деятельности детей в целостный педагогический процесс формирования у дошкольников представлений о  разнообразии окружающего мира,  приобщения к музыкальной культуре, развития  творческого воображения, образного и логического мышления, активизации двигательной деятельности и навыков оздоровления при помощи методов и приёмов оздоровительно – развивающей программы М.Л. Лазарева «Здравствуй!».
Задачи: 

· Развивать творческое воображение, координацию движений, вокально-хоровые навыки, умение передавать настроение через музыку, цвет, движение средствами терапевтических технологий (музыкатерапии, танцетерапии, вокалотерапии).
· Формировать  навыки здорового образа жизни средствами интонационной и  дыхательной гимнастик, ритмопластики, игрового  массажа.
· Развивать познавательную активность, умение решать проблемные ситуации в процессе коллективного общения.
· Развивать образное и логическое мышление.
· Расширять знания об экологии родного края, осенних дарах природы.
· Развивать умение сочетать речь и движения, выразительно читать стихотворения. 

· Активизировать двигательную деятельность детей в процессе физических упражнений, музыкально - ритмических  движений, хороводных игр, танцев.
· Воспитывать любовь и интерес к музыке.
Планируемые результаты: знания, умения, навыки и качества, которые закрепят дети в ходе деятельности.

Предметные:
- Развивать вокально-хоровые навыки, умение передавать настроение через музыку, цвет, движение;
- Расширять знания о разнообразии окружающего мира, экологии родного края;

- Развивать умение сочетать речь и движения, навыки выразительного чтения;

- Совершенствовать двигательные навыки (ходьба, прыжки, подлезание, перешагивание).
Личностные:
- формировать целостный взгляд на мир в многообразии его сторон;

- формировать устойчивое понимание необходимости здорового образа жизни;
- совершенствовать навыки сотрудничества с педагогом и сверстниками по решению проблемных ситуаций;
Метапредметные:
- вызвать интерес к образовательной деятельности,
- заинтересовать совместной деятельностью с педагогом и сверстниками.
Ресурсы:

· Средства ТСО, слайдовая презентация “Здоровячки помощники”, слайдовая презентация “Радуга”; атрибуты для музыкально-ритмических  движений и танцев, письмо с конвертом, записка-сюрприз с загадками, осенние листочки.
· Для изобразительной деятельности: краски, карандаши, фломастеры, солнышко на каждого ребенка.

Ход занятия
	Этап занятия
	Содержание и деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Планируемые результаты
	Формируемые УУД

	Вводный этап

(Мотивационный момент)
	Воспитатель знакомит детей с содержанием письма. Письмо пришло от Хозяйки Медной горы, она просит найти волшебные камушки для Данилы мастера, которые ему необходимы для завершения волшебного каменного Цветка здоровья.
	Дети в группе находят шкатулку с письмом и просят воспитателя прочитать, что там написано.


	Мотивировать детей к совместной деятельности
	Развитие познавательной активности

	Основной этап

(Поисково – ориентировочный – проблемная ситуация)
	Воспитатель предлагает посмотреть внимательно вокруг и подумать, где можно взять волшебные камушки, и какие камушки нужны Даниле – мастеру, чтобы его цветок стал волшебным и дарил людям здоровье.
Воспитатель находит в шкатулке карту, по которой можно узнать, где находятся камни. 

	Дети перечисляют варианты помощи Даниле – мастеру, перечисляют какие камни использует мастер в работе. 
Дети вспоминают стихотворение о камнях:
«Камни разные по цвету 
собираю каждым летом

 А потом их изучаю, 
я теперь все камни знаю

 Ярко светится рубин 
красным пламенем рябин

 Горит сердолик – оранжевый лик

Янтарь золотистый он желто лучистый

 Темной зеленью манит
 горный камень малахит

Как небесная слеза, голубая бирюза

Синевой морской залит 
чудо – камень лазурит

Фиолетово цветист 

тайный камень аметист»

Дети после совместного обсуждения предлагают отправиться в путешествие  по карте и найти камни необходимые Даниле – мастеру. 
	Мотивировать детей к коллективному поиску решения проблемы.
Закрепить знание детей текста стихотворения о камнях.


	Развивать умение слушать и понимать речь других.
Развивать умение сотрудничества со сверстниками.

Развивать умение работать по предложенной схеме 

	Решение проблемы
	Музыкальный руководитель предлагает детям обратиться к  помощникам – Здоровячкам. Каждый Здоровячок может подарить им камушек, взамен на выполнение их просьб.  На экране дети видят изображение первого Здоровячка – это Огник.
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Огник просит детей , чтобы они не ленились, а на зарядку становились.
Огник отдает детям красные камушки рубина и просит вспомнить как они называются и стихотворение о рубине. Он напоминает детям, что рубин помогает быстро и красиво двигаться.
На экране появляется изображение Орси
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                          Орси я Земли частица

                          И скажу вам не тая

      Все, что на земле родится

                         Дарит щедро мать – Земля.

Орси,  перед тем как подарить волшебный камень Земли сердолик,  попросил, чтобы дети спели хоровод о Земле. Он напомнил детям, что сердолик помогает дружно общаться и играть, оберегает Землю.
Орси отдает детям оранжевые камушки. И просит повторить и пропеть строчки из стихотворения с разной интонацией.
Воспитатель  отмечает, что камушки двух цветов у них уже есть, но он не знает какого цвета камушки еще можно найти, ведь шкатулка еще не полная.
На экране появляется изображение Яника.
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Музыкальный руководитель говорит, что

Яник  веселого солнца лучик
Яником зовут его друзья

Светом солнечным сияет

Все науки изучает

И рисует, не скучает.
Яник просит детей нарисовать свое настроение или автопортрет на солнышках. 
Воспитатель рассматривает изображения, поощряет инициативу детей их самостоятельность. Отмечает, что все справились с поставленной задачей и просит Яника подарить детям камушки.

Яник отдает детям желтые камушки янтаря, которые помогают быть умными и творческими. 

Он  просит пропеть строчку из стихотворения «Янтарь золотистый – он желто лучистый».
Музыкальный руководитель обращает внимание на изображение на экране
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Это Ростик. Он приходит к детям в гости
Дарит детям витамины.

Кто на завтрак их съедает

Понемногу вырастает

Ростик  просит отгадать загадки – сюрпризы про овощи (картошку, огурец, морковку, лук, горошек, капусту, петрушку, помидор), спеть песни про овощи.
Ростик благодарит ребят и отдает детям зеленые камушки малахита, которые помогают правильно питаться и соблюдать режим дня. 

Ростик просит детей повторить отрывок из стихотворения о зеленых камушках: «Темной зеленью манит горный камень малахит» и пропеть его.
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Воспитатель надевает голубую накидку 

             Йоник я, воздушный шарик раз-два-три

            Йоник легкий, как комарик, посмотри.

            Я по небу вместе с ветром полечу

            Всех ребят дышать свободно научу.

Отдает музыкальному руководителю воздушные шарики.

Педагог обращает внимание на то, что шарики не надуты. Йоник предлагает надуть шарики.

Музыкальный руководитель просит детей станцевать с шариками для Йоника.
Йоник отдает голубые камушки бирюзы, которые помогают правильно дышать. 

Он  просит повторить отрывок из стихотворения: «Как небесная слеза, голубая бирюза».
Появляется изображение Капелии.
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Музыкальный руководитель обращает внимание, что Капелия живет в чистой воде. 

Воспитатель беседует с детьми об экологии в нашем крае, о правилах гигиены.

Педагог предлагает  детям показать  Капелии  как правильно выполнять игровой массаж спины.
Капелия отдает детям синие камушки лазурита, который  помогает выполнять правила гигиены. 

Она  просит ребят вспомнить отрывок из стихотворения: «Синевой морской залит чудо камень лазурит».
Воспитатель  просит вспомнить,  какие камни дети уже собрали.
Музыкальный руководитель просит назвать цвета камней, на что это похоже.
Педагог обращает внимание на последнего Здоровячка  - Виту
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Музыкальный руководитель отмечает, что Вита поет до рассвета, Вита, Виолетта как цвет фиолета.

Предлагает спеть для Виты, но не знает какую песню выбрать.
Вита благодарит ребят и отдает фиолетовые камушки аметиста, который способствует красивому пению, речи. 
Музыкальный руководитель отмечает, что больше помощников нет, но и шкатулка стала полная.

Воспитатель предлагает повторить всё стихотворение о камнях.

	Двигаясь в соответствии с направлением карты, преодолевая различные препятствия (ходьба по следам, перешагивание через «кочки», подлезание под дугой, перепрыгивание через ручей) дети приходят в музыкальный зал и рассказывают музыкальному руководителю о причинах своего путешествия.
Дети выполняют упражнения по тексту песни 
« Веселая зарядка» А. Стихаревой

Ребята повторяют и пропевают с разной интонацией:  «Это светится рубин красным пламенем рябин»

Дети заводят хоровод
 «Земелюшка – чернозем»
Дети произносят и пропевают с разной интонацией: «Горит сердолик – оранжевый лик»
Дети предполагают, каких цветов еще бывают камушки.

Детям предложены  разнообразные материалы для художественной деятельности (краски, карандаши, фломастеры, солнышко на каждого ребенка). Предоставлено право выбора материала и техник рисования.
Дети повторяют и пропевают с разной интонацией «Янтарь золотистый – он желто лучистый» и складывают в шкатулку желтые камушки – янтаря.
Дети отгадывают загадки и получают шапочки овощей.
Заводят хоровод
 «Урожайная» А. Филиппенко
В шапочках овощей имитируют движения по тексту песни

Дети повторяют и пропевают с разной интонацией: «Темной зеленью манит горный камень малахит».

 Складывают камушки в шкатулку.

Дети играют 
«Кто быстрее надует шарик» инструментальная музыка
Под песню «Шарики воздушные» 
А. Петляшевой ребята танцуют (импровизация).

Дети повторяют и пропевают с разной интонацией: «Как небесная слеза, голубая бирюза»

Проводится ритмопластика 

«Правила гигиены»

С помощью считалки выбирается водящий, он выходит из группы. Воспитатель с детьми договаривается, кто и что будет изображать. Затем водящего приглашают, дети по очереди показывают навыки гигиены при помощи жестов и мимики. Ведущий должен отгадать, что показывают дети: умывание, чистку зубов, обтирание, причёсывание, купание.
Массаж спины «Дождик» 

Е. Поплянской 
Дождик бегает по крыше-                               Встать друг за другом «паровозиком»
Бом! Бом! Бом!                                                       И похлопывать друг друга по спине.
По веселой звонкой крыше-
Бом! Бом! Бом!
Дома, дома посидите-                                                        Постукивание пальчиками.
Бом! Бом! Бом!
Никуда не выходите-
Бом! Бом! Бом!
Почитайте, поиграйте-                                                         Поколачивание кулачками.
Бом! Бом! Бом!

А уйду-тогда гуляйте-
Бом! Бом! Бом!

Дождик бегает по крыше-                                                   Поглаживание ладошками.
Бом! Бом! Бом!
По веселой звонкой крыше-
Бом! Бом! Бом!

Дети повторяют: «Синевой морской залит чудо камень лазурит», пропеть  с разной интонацией.
Ответы детей: рубин, сердолик, янтарь, малахит, бирюза, лазурит)

Дети отвечают, что это цвета радуги, но нет фиолетового цвета.
Дети предлагают песни для Виты и выбирают одну из них.

Например, исполняется песня
 «Листопад» Т. Попатенко 

(сопровождается движениями с листочками)
Дети читают и пропевают отрывок из стихотворения: «Фиолетово цветист тайный камень аметист».
Дети хором читают стихотворение

«Цветные камушки» М.Л. Лазарева

	Совершенствовать двигательные навыки (ходьба, прыжки, подлезание, перешагивание).
Активизировать двигательную деятельность детей.

Закрепить умение детей выразительно читать стихотворение.

Приобщать детей к народной музыке.

Закрепить умение детей выразительно читать стихотворение.

Развивать умение передавать настроение через цвет.
Закрепить умение детей выразительно читать стихотворение.

Закрепить знания об осенних дарах природы, умение отгадывать загадки.

Активизировать  двигательную  деятельность в процессе хороводной игры.

Закрепить умение детей выразительно читать стихотворение.

Улучшить функцию внешнего дыхания детей.
Мотивировать детей к танцевальной импровизации.

Закрепить знания об экологии родного края.

Положительно настроить детей на выполнение гигиенических навыков.
Закрепить навыки игрового массажа и правила гигиены.

Закрепить умение детей выразительно читать стихотворение.

Закрепить названия камней, их цветовую гамму и волшебные качества.
Закрепить знания о характере музыкального произведения, его настроении.
Закрепить умение детей выразительно читать стихотворение.
	Развивать умение перешагивать через предметы, подлезать под дугой, перепрыгивать через препятствия.

Развивать координацию и выразительность движений в соответствии с предложенной музыкой.
Развивать навыки пластического интонирования
Развивать умение сочетать речь и движения.

Расширять представление о месте человека в природе.

Развивать навыки пластического интонирования

Развивать творчество, воображение.

Развивать образное мышление.

Развивать навыки пластического интонирования

Развивать вокально- хоровые навыки, двигаться ритмично согласно темпу и характеру музыкального произведения.
Развивать навыки пластического интонирования

Формировать навыки здорового образа жизни средствами дыхательной гимнастики.
Развивать творческое воображение. Развивать умение передавать настроение через музыку.

Расширение кругозора.

Развивать умение ориентироваться в пространстве.

Развивать самостоятельность в поисках способа передачи информации движениями, мимикой и жестами, пластикой.

Формировать устойчивое понимание необходимости здорового образа жизни.
Развивать навыки пластического интонирования

Формирование умения делать выводы в результате совместной деятельности
Развивать умение петь выразительно, без напряжения, плавным лёгким звуком.
Развивать умение детей выразительно читать стихотворение

	Заключительный этап
	Музыкальный руководитель спрашивает детей о том, каким способом  можно отправить шкатулку с волшебными камнями  Даниле – мастеру, чтобы он сделал из них волшебный Цветок Здоровья.
В дальнейшем предполагается экскурсия на почту.
	Дети  обсуждают способы доставки шкатулки. В результате предлагают отправить шкатулку посылкой по почте, а в группе сделать макет Цветка Здоровья из оставшихся камешков.
	
	

	Рефлексивно – оценочный этап
	Для мотивации детей к совместной образовательной деятельности, вся деятельность строилась в форме игры – путешествия, в процессе которого дети знакомились с персонажами программы «Здравствуй!", природными камнями и минералами,  их волшебными качествами, при этом осуществляя помощь Даниле – мастеру в создании Цветка – здоровья.

 В совместной образовательной деятельности с детьми использовались наглядные, игровые и практические методы в сочетании со словесными.

  Использовались специфические методы музыкального образования: активизация творческих проявлений ребёнка, музыкальные этюды, пластическое интонирование.

   Использовались современные терапевтические технологии: музыкотерапия, вокалотерапия, танцетерапия.

  На протяжении всей образовательной деятельности использовались персонажи, а также методы оздоровительно – развивающей программы М.Л. Лазарева «Здравствуй!»: интонационная и дыхательная гимнастики, ритмопластика, игровой массаж.
Все эти методы и игровые приёмы позволили эффективно приобщить детей к музыкальной культуре, расширить представления о  разнообразии окружающего мира,  правилах здорового образа жизни, активизировать их двигательную деятельность. 

Также продумывалось чередование видов деятельности для повышения интереса детей, активизации их деятельности и снижения утомляемости.
    В результате все поставленные задачи в ходе деятельности были выполнены.

	Дети с интересом включились в деятельность, в ходе совместного обсуждения проблемной ситуации быстро нашли решение проблемы.
Активно участвовали в деятельности, с удовольствием выполняли задания Здоровячков, помогали другу другу в выполнении заданий (не у всех детей сразу получалась танцевальная импровизация).
Особенную радость детям доставило задание нарисовать своё настроение (плохого настроения ни у кого не оказалось) и процесс наполнения шкатулки разноцветными камнями.

Камни очень понравились детям, что и натолкнуло их на идею самим создать Цветок здоровья.

Осуществлялся индивидуальный подход к детям, им было предоставлено право выбора материалов в продуктивной деятельности, возможность проявлять творчество в художественно – эстетической и игровой деятельности.

	
	


Пояснительная записка
     В совместной образовательной деятельности с детьми подготовительной к школе группе по теме «Волшебные камушки» использована интеграция четырёх из пяти образовательных областей, определённых ФГОС дошкольного образования:

- художественно – эстетическое развитие (музыкальная и художественно – продуктивная деятельность);

- познавательное развитие (познавательно – поисковая деятельность);

- физическое развитие (двигательная деятельность и валеология);

- речевое развитие (художественно – речевая деятельность).

    Интеграция этих видов деятельности обусловлена содержанием волшебных качеств персонажей оздоровительно – развивающей программы М.Л. Лазарева «Здравствуй!». 
    Так как занятие вводное в теме, возникла необходимость познакомить детей с этими персонажами для дальнейшей  деятельности. Такая широкая интеграция позволила решить образовательные задачи комплексно на одном занятии, применить большую информационную ёмкость учебного материала, в то же время чёткость и компактность действий, позволило развить потенциал воспитанников, построить занятие в интересной, нестандартной форме (в данном случае, это игра – путешествие). 
     Также позволило заинтересовать и привлечь внимание детей. На протяжении всей образовательной деятельности у детей поддерживалась мотивация. Поэтапно происходила смена видов деятельности. Дети сами являлись участниками игровых и проблемных ситуаций, практических действий, являлись активными помощниками. Это позволило сохранить у детей положительный эмоциональный настрой. 
   Для проведения образовательной деятельности в форме игры – путешествия и расширения спектра деятельности были привлечены два педагога: музыкальный руководитель и воспитатель.
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Приложение к технологической карте

Веселая зарядка Алена Стихарева

1. Эй! Лежебоки! Ну-ка вставайте, на зарядку выбегайте!

              Хорошенько потянулись. Наконец-то вы проснулись!

Начинаем. Все готовы? Отвечаем! 

- Все готовы!

Начинаем. Все здоровы? Я не слышу! 

- Все здоровы!

Становитесь по порядку на веселую зарядку.

Приготовились, начнем и все вместе подпоем:

ПРИПЕВ:

Солнышко лучистое любит скакать, (Х, Х)

С облачка на облачко перелетать, ((Х, Х)и (вот так вот))

Раз, два, три, четыре. 

Раз, два, три, четыре. 

Раз, два, три, четыре, пять. 

(еще раз)

Раз, два, три, четыре. 

Раз, два, три, четыре. 

Раз, два, три, четыре, пять. 

2. Все разрабатываем руки, нету места больше скуки.

              Все разрабатываем плечи, чтоб в походах было легче.

              Все разрабатываем ноги, чтоб не уставать в дороге,

             Все разрабатываем шею, чтобы пелось веселее:

ПРИПЕВ:
3. Так, приготовьтесь! Сей момент – самый сложный элемент:

Надо пополам согнуться и руками земли коснуться,

Ну-ка, ноги не сгибать… раз, два, три, четыре, пять.

Молодцы! Все постарались! Разогнулись, отдышались.

ПРИПЕВ:

4. Прыгают, скачут все на свете, даже зайцы и медведи, 

А жирафы… Ой! Слоны скачут прямо до луны.

Кошки, белки, утки, свинки – все на утренней разминке.

Всем прибавилось настроенья от такого пробужденья.

ПРИПЕВ:

5. С чувством полного удовлетворенья, в заключенье упражненье:

Встали тихо на носочки, тянем руки, что есть мочи.

Прям до неба дотянись, выдыхаем, руки вниз.

Поздравляю! Все в порядке. Молодцы! Конец зарядке.

ПРИПЕВ:

Всё!

Русская народная песня - хороводная «Земелюшка – чернозем»
1. Земелюшка-чернозем, земелюшка-чернозем.
Чернозем, чернозем, земелюшка-чернозем

2. Там березка выросла, там березка выросла.
Выросла, выросла, там березка выросла

3.  На березке листочки, на березке листочки.
Листочки, листочки, на березке листочки

4.  Мы к березке подойдем, мы к березке подойдем.

Подойдем, подойдем, мы к березке подойдем

5.  Под березкой цветочки, под березкой цветочки.

Цветочки, цветочки, под березкой цветочки

6.  Мы цветочки соберем, мы цветочки соберём.
Соберём, соберем, мы цветочки соберём.

    7.  Да веночки мы сплетем, да веночки мы сплетем.
Мы сплетём, мы сплетем, да веночки мы сплетем.

    8. .Хоровод мы  заведем,  хоровод мы  заведем.
Заведём, заведем, хоровод мы заведем.

Песня "Урожайная" А. Филиппенко.
1

Мы корзиночки несем,

Хором песенку поем.

Урожай собирай

И на зиму запасай!

Ой, да, собирай

И на зиму запасай!

2

Мы — ребята-молодцы!

Собираем огурцы,

И фасоль, и горох.

Урожай у нас неплох.

Ой, да, и горох!

Урожай у нас неплох.

3

Ты, пузатый кабачок,

Отлежал себе бочок.

Не ленись, не зевай,

А в корзину полезай.

Ой, да, не зевай

И в корзину полезай.

4

Едем, едем мы домой

На машине грузовой.

Ворота отворяй,

Едет с поля урожай.

Ой, да, отворяй,

Едет с поля урожай!
Шарики воздушные А.Петряшева
1. Шарики воздушные в небо улетят.
Шарики воздушные не вернуть назад.
Красный, желтый, голубой - радуги цвета.
Посмотри - над Землей какая красота!
Посмотри - над Землей какая красота!

Припев: Шарики воздушные,
Ветерку послушные,
Улетают шарики
В сказочную даль.
Шарики воздушные
Словно птицы, кружатся!
Расставаться, шарики,
С вами очень жаль!
Расставаться с вами очень жаль!

2. Шарики воздушные выпустим из рук,
Шарики воздушные разлетятся вдруг...
Люди улыбаются, глядя в небеса.
Дарят всем шарики детства чудеса!
Дарят всем шарики детства чудеса!

Припев:

Летят шары по небу, словно облака,
Под тихий шепот ветерка...

Припев
Песня «Листопад» Т. Попатенко

1. Тучи в небе кружатся

Что ни шаг, то лужица,

Что ни шаг, что ни шаг

Что ни шаг, то лужица.

2. День осенний хмурится,

Листопад на улице,

Листопад, листопад,

Листопад на улице.

3. По дороге стелется

Желтая метелица,

Желтая, желтая,

Желтая метелица

